数学必修3终结性评价笔试试题
本试卷分选择题和非选择题两部分，共4页．满分为150分．考试用时120分钟．
注意事项：
    1．考生应在开始答题之前将自己的姓名、考生好和座位号填写在答题卷指定的位置上． 

2．应在答题卷上作答，答在试卷上的答案无效．
3．选择题每小题选出答案后，应将对应题目的答案标号填涂在答题卷指定的位置上．
4．非选择题的答案必须写在答题卷各题目指定区域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液．不按以上要求作答的答案无效．
5．本次考试不允许使用函数计算器．
6．考生必须保持答题卷的整洁，考试结束后，将答题卷交回．

用最小二乘法求线性回归方程系数公式 
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第一部分 选择题（共50分）
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中， 只有一项是符合题目要求的．

1．线性回归方程
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表示的直线必经过的一个定点是 (  )

(A) 
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2. 要了解全市高一学生身高在某一范围的学生所占比例的大小，需知道相应样本的(  )

(A) 平均数      (B) 方差         (C) 众数        (D) 频率分布       

3．容量为100的样本数据，按从小到大的顺序分为8组，如下表：

	组号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	频数
	10
	13
	x
	14
	15
	13
	12
	9


第三组的频数和频率分别是 (  )

(A) 14和0.14    (B) 0.14和14     (C) 
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和0.14    (D) 
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4．某校有行政人员、教学人员和教辅人员共200人，其中教学人员与教辅人员的比为10(1，行政人员有24人，现采取分层抽样容量为50的样本，那么行政人员应抽取的人数为(  )

(A) 3            (B) 4         
(C) 6            (D) 8  

5．200辆汽车通过某一段公路时的时速的

频率分布直方图如右图所示，则时速在

[60，70)的汽车大约有(  )
(A) 30辆         (B) 40辆

(C) 60辆         (D) 80辆  
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6．将一颗骰子连续抛掷两次，至少出现一次6点向上的概率是 (  )
(A) 
[image: image11.wmf]18
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          (B) 
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         (C) 
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          (D) 
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7．某校举行2008年元旦汇演，七位评委为某班的小品
   打出的分数如右茎叶统计图，去掉一个最高分和一个
   最低分后，所剩数据的平均数和方差分别为 （    ）

A．
，
             
B．
，
         


C．
，
         
D．
，

8．先后抛硬币两次，则至少一次正面朝上的概率是

（   ）


A．
       
B．
       
C．
        
D．
 
9．从装有
个红球和
个黒球的袋内任取
球，那么互斥不对立的两个事件是
（    ）


A．至少有一个黒球与都是黒球       
B．至多有一个黒球与都是黒球    


C．至少有一个黒球与至少有一个红球  
D．恰有一个黒球与恰有两个黒球

10．若
[image: image30.wmf]a

是从区间[0,10]中任取的一个实数,则方程
[image: image31.wmf]2
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无实解的概率是(    )
A．0.1            B．0.2             

 C．0.3             D．0.4
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分，.将答案填入答卷指定位置）.

11. 完成右边进位制之间的转化：  110011（2）＝____________（10）____________（5）
12. 用秦九韶算法求多项式
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()523.52.61.70.8

fxxxxxx

=++-+-

当
[image: image33.wmf]5

x

=

时的值的过程中
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13.下图给出的是计算
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框图，其中判断框内应填入的条件是　　　　　　　
14. 读程序：


 该程序所表示的函数是                                   . 

三、解答题（本大题共6小题，共80分．）
15．（本小题满分12分）(1)用辗转相除法求840与1764的最大公约数.
          (2)用秦九韶算法计算函数
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时的函数值.
16  （本小题满分12分）  为了了解小学生的体能情况，抽取了某小学同年级部分学生进行跳绳测试，将所得的数据整理后画出频率分布直方图（如下图），已知图中从左到右的前三个小组的频率分别是0.1，0.3，0.4.第一小组的频数是5.

(1) 求第四小组的频率和参加这次测试的学生人数；

(2) 在这次测试中，学生跳绳次数的中位数落在第几小组内？

(3) 参加这次测试跳绳次数在100次以上为优秀，试估计该校此年级跳绳成绩的优秀率是多少？
17. （本小题满分14分）  如图，在墙上挂着一块边长为16cm的正方形木板，上面画了小、中、大三个同心圆，半径分别为2cm，4cm，6cm，某人站在3m之外向此板投镖，设投镖击中线上或没有投中木板时都不算（可重投），

问：(1)投中大圆内的概率是多少？

(2)投中小圆与中圆形成的圆环的概率是多少？
(3)投中大圆之外的概率是多少？

18．（本小题满分14分）对甲、乙的学习成绩进行抽样分析，各抽
[image: image37.wmf]5

门功课，得到的观测值如下：
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问：甲、乙谁的平均成绩较好？谁的各门功课发展较平衡？
19．（本小题满分14分）在人群流量较大的街道，有一中年人吆喝“送钱”，只见他手拿一黑色小布袋，袋中有3只黄色、3只白色的乒乓球（其体积、质地完成相同），旁边立着一块小黑板写道：

摸球方法：从袋中随机摸出3个球，若摸得同一颜色的3个球，摊主送给摸球者5元钱；若摸得非同一颜色的3个球，摸球者付给摊主1元钱。

（1）摸出的3个球为白球的概率是多少？   

（2）摸出的3个球为2个黄球1个白球的概率是多少？

（3）假定一天中有100人次摸奖，试从概率的角度估算一下这个摊主一个月（按30天计）能赚多少钱？

20．（本小题满分14分）若点
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中按均匀分布出现. 
（１）点
[image: image41.wmf](,)
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横、纵坐标分别由掷骰子确定，第一次确定横坐标，第二次确定纵坐标，则点
[image: image42.wmf](,)

Mxy

落在上述区域的概率？

（２）试求方程
[image: image43.wmf]22
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有两个实数根的概率.
一 选择题本大题共10小题，每小题4分，满分40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	D
	A
	C
	D
	B
	A
	C
	D
	B


二 填空题(本大题共4小题,每小题4分,满分16分)

11.      51              201                 12.               689.9            

13.           
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14.            
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三、解答题
15．解：（1）用辗转相除法求840与1 764 的最大公约数.
1 764 = 840×2 + 84          

840 = 84×10 +0

所以840与1 764 的最大公约数是84

(2)根据秦九韶算法，把多项式改写成如下形式：f(x)=(((2x+3)x+0)x+5)x-4

从内到外的顺序依次计算一次多项式当x=2时的值：

v0=2   v1=2×2+3=7  v2=7×2+0=14   v3=14×2+5=33  v4=33×2-4=62

所以，当x=2时，多项式的值等于62

16、解：(1) 第四小组的频率=1-(0.1+0.3+0.4)=0.2，因为第一小组的频数为5，第一小组的频率为0.1，所以参加这次测试的学生人数为5(0.1=50（人）.

(2) 0.3(50=15，0.4(50=20，0.2(50=10，则第一、第二、第三、第四小组的频数分别为5，15，20，10.所以学生跳绳次数的中位数落在第三小组内. 

(3) 跳绳成绩的优秀率为（0.4+0.2）(100%=60%. 

17解：整个正方形木板的面积，即基本事件所占的区域总面积为
[image: image46.wmf]2
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记“投中大圆内”为事件A，“投中小圆与中圆形成的圆环”为事件B，“投中大圆之外”为事件C，则事件A所占区域面积为
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；事件B所占区域面积为3分

由几何概型的概率公式，

得(1) 
[image: image48.wmf]9

()

64

A

PA

m

p

m

W

==

；  (2) 
[image: image49.wmf]3

()

64

B

PB

m

p

m

W

==

；

(3) 
[image: image50.wmf]9

()1

64

C

PC

m

p

m

W

==-

。

18.解：

解：
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        故甲的平均成绩较好.
19.解：把3只黄色乒乓球标记为A、B、C，3只白色的乒乓球标记为1、2、3。

     从6个球中随机摸出3个的基本事件为：ABC、AB1、AB2、AB3、AC1、AC2、AC3、A12、A13、A23、BC1、BC2、BC3、B12、B13、B23、C12、C13、C23、123，共20个
（1） 事件E={摸出的3个球为白球}，事件E包含的基本事件有1个，即摸出123号3个球，P（E）=1/20=0.05

（2） 事件F={摸出的3个球为2个黄球1个白球}，事件F包含的基本事件有9个，P（F）=9/20=0.45
（3） 事件G={摸出的3个球为同一颜色}={摸出的3个球为白球或摸出的3个球为黄球}，P（G）=2/20=0.1，假定一天中有100人次摸奖，由摸出的3个球为同一颜色的概率可估计事件G发生有10次，不发生90次。则一天可赚
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，每月可赚1200元。
20．（１）点
[image: image57.wmf](,)

Mxy

横、纵坐标分别由掷骰子确定，第一次确定横坐标，第二次确定纵坐标，则点
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落在上述区域有（1，1），（1，2），（1，3），（2，1），（2，2），（2，3），（3，1），（3，2），（3，3）九点，

所以点
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落在上述区域的概率 

        P1=
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   （２）解：如图所示 方程
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有两个实数根    
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   得
[image: image63.wmf]1
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有两个实数根的概率.     P2=
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INPUT  x


IF x<0 THEN


  y= -x+1


ELSE


   IF x=0 THEN


     y=0


   ELSE


     y=x+1


   END IF


END IF


PRINT  y


END
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